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Ata Ordinária nº 014/2019 

 

 ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2019.  

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

dezenove horas, realizou-se a décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, do terceiro 

(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Rudnei Alves de Oliveira e 

secretariado pelo Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de 

comparecimento verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sérgio Barbosa 

Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima terceira (13a) Sessão Ordinária, realizada em treze de maio de dois mil e 

dezenove. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: 1º Sargento Leandro 

da Silva Martins - Comandante da Brigada Militar de Mampituba: Inicialmente 

cumprimentou o Presidente e demais vereadores desta Casa Legislativa, 

agradecendo pelo espaço que lhe foi disponibilizado. Cumprimentou também 

demais autoridades presentes, militares, assessores, servidores desta casa 

imprensa, seus familiares, bem como a comunidade em geral. Agradeceu a Deus 

por aquele momento e comunicou a sua reserva da Brigada Militar, termo este 

militar que significa aposentadoria, citando logo após, o pensamento de Eduardo 

Girão “Há duas fontes perenes de alegria pura; o bem realizado e o dever 

cumprido.” Relatou que quando tudo começou em mil novecentos e noventa e um 

a reserva parecia algo distante para ele policial, mas hoje, olhando para trás, 

parece- lhe que foi ontem. Falou que entrou na Brigada Militar aos dezenove 

anos, inexperiente e confessou que não se sentia vocacionado para ser policial, 

acredita que foi a brigada militar que o escolheu, pois percebeu ao passar dos 

anos o quanto ama essa corporação, bem como seu principal lema, que é de 

servir e de proteger.  Disse que hoje se transfere para a reserva remunerada 

como um profissional realizado, dizendo ser este, um momento de reflexão e 

agradecimento e como sempre disse, nunca esteve sozinho nesta caminhada, 

sempre teve o apoio e a lealdade de muitos companheiros e amigos, pois são nas 

coisas pequenas, mais que nas coisas grandes, que muitas vezes conhecemos o 

valor dos homens. Prosseguiu dizendo que ao longo de sua carreira sempre 

procurou ser justo e compreender que, o ser humano e ser humano que erra, é 

mais importante do que o erro que o cometeu. Lembra-se bem do dia que chegou 

em Mampituba, era dia dezessete de março de dois mil e cinco, quando se 

apresentou também, a essa comunidade, como novo comandante em substituição 

ao Terceiro Sargento Demartini, ao participar de uma sessão da Câmara que 

tinha como Presidente o senhor Erivam Cardoso Brocca. Disse que falou dos 

planos e projetos a serem implantados no recente município, em prol da 

segurança do povo mampitubense. Aos poucos foram implementando e 
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conscientizando da importância da Policia Militar como parte constitucional do 

município, trabalho este voltado para a prática de policiamento comunitário. 

Ressaltou que teve duas pessoas que foram essenciais no processo da sua 

carreira de policial, que foram seus pais, pois foram eles que garantiram todo o 

alicerce da obra, dando-lhe amor, educação e formando seu caráter, voltado para 

o bem e o servir. Agradeceu os colegas de Mampituba por seus longos anos de 

convívio, de alegrias, de tristezas, vitórias, derrotas, que os tornaram mais que 

colegas, amigos, unindo-os como uma família, tal qual pertencem, citando 

também os policiais que já estão na reserva. Falou que apenas a formação 

acadêmica não é suficiente para moldar o profissional, que se faz necessário a 

existência do ensinamento prático, do exemplo e do direcionamento dos mais 

experientes, exaltando nesse momento seus ex-comandantes pelo caminho que 

lhes ensinaram a seguir. Dedicou aquele momento também a sua família, que 

durante todos aqueles anos souberam compreender a sua ausência em 

momentos importantes do convívio familiar, pois foi em prol de uma sociedade e 

em busca da paz e da justiça. Agradeceu aos senhores e senhoras, chefes e 

funcionários do Poder Executivo, do Poder Legislativo, pela amizade, cordialidade 

compreensão e respeito mútuo, que pautaram suas relações, bem como pela 

maestria com que desempenharam suas atividades, facilitando o trabalho 

realizado por eles da Policia. Lembrou que em dois mil e sete Mampituba foi o 

município que mais ajudava a Brigada Militar, se comprometia com a segurança 

pública, ganhando inclusive, um título da Brigada Militar de Tramandaí. 

Agradeceu a sociedade organizada representada pelos diversos serviços e 

comunidades, que não mediram esforços em contribuir para o melhor 

desempenho da comunidade. Agradeceu também os colegas de Praia Grande, 

que labutam profissionalmente executando operações em conjunto, não medindo 

esforços e atravessando as fronteiras do estado para combater o crime. Falou de 

quando se apresentou aqui e do programa que implantou nas escolas, o 

PROERD- Programa Educacional de Resistência as Drogas e a Violência, onde 

em quatorze anos levou a mensagem para mais de mil crianças de uma vida 

saudável, sem drogas, de uma convivência em família e amigos, respeitando a 

moral a ética, tendo como base a Policia Militar, a escola e a família. Agradeceu 

as crianças pelo aprendizado e pelos momentos alegres, aos professores, aos 

diretores e funcionários, agradeceu aos pais pela confiança que depositaram em 

sua pessoa e no PROERD como instrumento de socialização. Apresentou seu 

substituto Terceiro Sargento Matias, dizendo-lhe que confia e respeita-o por sua 

experiência, o qual passa a responder pelo comando dessa corporação, desejou-

lhe sucesso, pois sabe de sua competência. Apresentou também o mais novo 

integrante do grupamento, soldado Renam da Rocha Quadros, filho desta terra 

que alcançou seu sonho e hoje está servindo a esta instituição, um jovem policial 

que com certeza irá ter muito sucesso em sua carreira. Finalizou dizendo que 

mesmo tendo raiz em Praia Grande, cidade onde nasceu, teve a honra de ser 

condecorado por essa Casa, como cidadão honorário, o qual diz sentir-se filho 

desta terra, motivo este que faz ele não se despedir de Mampituba, 
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permanecendo na vida social e no convívio com este povo. Agradeceu a todos. 

Na oportunidade a vereadora Aleide solicitou autorização do presidente para 

prestar os agradecimentos ao Sargento Leandro por todo seu trabalho realizado 

em Mampituba, desejando-lhe sucesso em sua nova fase. Correspondência 

Recebida: Ofício nº 115/2019, oriundo do Poder Executivo que encaminha projeto 

de Lei para apreciação e votação desta Casa Legislativa. Ofício nº 118/2019, oriundo 

do Poder Executivo que encaminha projetos de Lei para apreciação e votação desta 

Casa Legislativa. Ofício nº002/2019, de autoria da Secretaria de Segurança Pública 

que solicita espaço na Tribuna Popular da Sessão ordinária do dia 24 de maio do 

corrente ano. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 

025/2019, oriundo do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO 

MUNICIPAL DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 026/2019, 

oriundo do Poder Executivo que “ALTERA OS ARTIGOS DA LEI Nº087/1998 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei Complementar nº 027/2019, oriundo do 

Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DO SOLO URBANO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei Complementar nº 028/2019, oriundo 

do Poder Executivo que “RETIFICA O ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 963/2019 

DE 11 DE ABRIL DE 2019.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): 

Nada consta. Expedientes: Vereador Rudnei Alves de Oliveira (PMDB): Iniciou 

cumprimentando os demais vereadores, funcionários, prefeito, sua esposa, 

público que assiste à sessão, jornal Fato em Foco. Falou sobre a academia de 

saúde do município, que é uma das poucas no litoral norte gaúcho. Parabenizou a 

equipe médica o Dr. Cris que se faz presente, Dra. Morgana, Dr. Alex, ao grupo 

de funcionários na área da saúde, desde a cozinha, enfermeiras e motoristas, que 

prezam pelo atendimento da população. Relatou que conversou naquele dia mais 

cedo com o Secretário da Saúde, onde participação de uma audiência em Osório 

com o Márcio que faz parte o gabinete do Alceu Moreira, onde reivindicaram 

verbas para mais unidades hospitalares. Referiu-se sobre quatrocentos mil reais 

para os hospitais de Tramandaí, e mais quatrocentos mil reais para hospitais de 

Osório e foi destinada verba para uma UTI em Torres, mas ele quer abranger 

mais hospitais.Comentou sobre o trabalho da Secretária de Obras, o tempo não 

está ajudando, pois com chuva se torna difícil de trabalhar é um serviço perdido 

muitas vezes, e com tempo bom tudo se encaminha. Sobre a Secretaria da 

Agricultura está sendo feito um bom trabalho, mais ocorreu um acidente com o 

Juliano que é um excelente funcionário, e por isso ficaram sem operador, então 

no momento que ele voltar, as coisas vão se normalizar. Registrou sobre os 

trabalhos dos vereadores, sobre a ida em Brasília, mostrou as emendas 

parlamentares do deputado Alceu Moreira onde destinou um milhão e trezentos e 

noventa e cinco reais para a realização da obra do Costãozinho, quinhentos mil 

reais para a implantação do sistema de água da FUNASA, um milhão de reais 

para a implantação do sistema de água da FUNASA, a aquisição de duzentos mil 

reais para a cooperativa, a ampliação do posto de saúde da Roça da Estância. 

Falou que isso é serviço dos vereadores, irem atrás de emendas para melhorias 
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do município. Esclareceu Sobre a ida em Brasília, onde os vereadores voltaram 

para o município com emendas parlamentares de cento e quarenta e nove mil 

reais com sessenta e quatro centavos, do deputado Alceu Moreira. Vereador 

nenhum vai passear em Brasília, todos foram eleitos para trabalhar em prol de 

melhorias, em busca de conquistas. Mencionou que os vereadores criam projetos 

bem elaborados, trazem emendas para o município e tem pessoas com a 

capacidade de sair dizendo que os vereadores foram passear em Brasília. 

Desmentiu essas historias que estão circulando pelo município, pediu para que as 

pessoas não acreditem e que participem da sessão para observar o trabalho dos 

vereadores. Afirmou que a câmara municipal de Mampituba é uma câmara 

pacífica, unida, independente de bandeira, pois se tem vereadores do PT, PSDB, 

PP, PSDB E PMDB, voltado para o desenvolvimento de Mampituba. Falou a 

respeito das viaturas policiais, disse que o assessor do deputado Gabriel Souza 

esteve presente na câmara de vereadores e explicou que as viaturas já foram 

destinadas para os municípios e não tem como reorganizar a distribuição 

novamente, tem que entrar com um novo pedido para os deputados, o vereador 

afirmou que vão entrar com o pedido. Finalizou pedindo o apoio de todos, pois o 

partido dele é grande e tem vários candidatos. Frisou que não apóia a candidatura 

do ex-prefeito Pedro Juarez nem como presidente do partido e nem a candidato a 

prefeito. Disse que ele é pré-candidato a prefeito de PMDB e pediu o apoio de 

cada um. Sérgio Barbosa Martins (PT): Iniciou cumprimentando o Presidente, 

demais vereadores, jornal Fato em Foco. Parabenizou o Sargento Leandro por 

mais essa etapa de sua vida e que nessa nova etapa tenha muito sucesso e força 

para continuar. Cumprimentou o novo Sargento Matias, desejando-lhe sucesso e 

cumprimentou também os demais integrantes da Brigada Militar. Falou a respeito 

de algumas fotos que foram postadas e disse que eles vereadores quando eleitos 

são eleitos para cumprir o papel de legislar, fiscalizar de buscar investimento para 

nosso município e que é isto que eles estão fazendo. Disse que na última semana 

saiu uma reportagem no RBS Noticias, a qual investigava algumas irregularidades 

nas Câmaras de Vereadores e apresentaram eles como capa dessa matéria, pois 

tiveram a felicidade de comprar uma rifa e ganhar um prêmio e que fizeram esta 

ligação colocando eles, que não tinham nada a ver com a historia. Disse que 

quem não deve não teme, mas que fica ruim para eles uma difamação desta, 

colocada em cima da câmara de vereadores de Mampituba e que irão buscar sim 

a reparação, pois fazem um trabalho correto, não devem nada a ninguém e tem 

que serem respeitados. Esclareceu que não foi a primeira vez que foram a 

Brasília e sempre que vão, vão em busca de interesse para o município. Disse 

que nosso município tem conseguido bastantes recursos, na área da saúde, por 

exemplo, ano passado conseguiriam trezentos mil reais para a compra de 

medicamentos e que esse ano, eles novamente conseguiram esse recurso, pois 

tem os deputados que eles apoiam e cobram deles o retorno para o município. 

Ressaltou que tem três coisas que dependem dele e depende de cada cidadão, a 

primeira coisa é que ele luta todos os dias para não ser mentiroso, nem velhaco e 

nem ladrão e que se ele morrer amanhã, essas coisas ele não vai e se durar mais 
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cem anos também não vai ser. Deixou claro que este tipo de difamação para ele 

não representa nada, porque ele segue seu trabalho, aquilo que faz com 

convicção e com força e finalizou sua fala. Vereador Fábio Schardosim Brocca 

(PSDB): Iniciou cumprimentando o Presidente e os demais vereadores e a 

vereadora, o prefeito Dirceu Gonçalves Selau, Secretário da Agricultura Paulo 

Boff, Secretário do Esporte José Leffa, Secretária da Educação Ana Maria Borges 

Martins e a Secretária da Administração Joceline Barros Ramos, a imprensa, em 

nome da Stéfani que está representando o jornal Fato em Foco, todo o público 

presente, um cumprimento especial ao Sargento Leandro e a todos os policiais da 

Brigada Militar. Em dois mil e quinze, no dia trinta e um do mês de outubro, teve a 

felicidade, juntamente com a ex-vereadora Cloreci, na realização de uma sessão 

Solene, onde foram autores do requerimento ao qual essa câmara legislativa 

cedeu o título de cidadão honorário para o Sargento Leandro, pelo belo trabalho 

que ele desenvolveu durante os anos. Desejou sucesso ao mais novo Sargento, 

Matias, falou que sabe que Mampituba será bem representada, ele espera que 

possa daqui uns quatro ou cinco anos estar nessa casa legislativa e fazer um 

requerimento para elogiar o trabalho desenvolvido pelo mesmo. Agradeceu ao 

Sargento Leandro, por todos os préstimos feitos a população, sabe-se de toda 

sua representatividade e a vereadora Aleide já fez o convite para ser um futuro 

candidato. Deu as boas vindas ao Renan que conseguiu realizar seu sonho de 

trabalhar no município. Falou que quando vêem a Brigada Militar estacionada na 

frente da câmara de vereadores, a população já se assusta, pois tempos atrás a 

brigada estava presente neste local apenas para conter brigas e não para ser 

homenageada. Relatou que ultimamente os vereadores estão trabalhando unidos, 

e que não foram os noves para Brasília porque o vereador Jailson teve um 

problema e não pode ir junto. Registrou que voltaram felizes e com inúmeras 

emendas parlamentares. Citou exemplos como o do vereador Nilton, de setenta 

anos, que foi a Brasília com ofícios e andou em vários gabinetes de deputados e 

no Ministério da Saúde juntamente com o Rudnei para a liberação de verbas para 

Mampituba. Durante a noite não podia sair do quarto nem para jantar por causa 

das dores nos pés. A vereadora Aleide que deixou um evento a qual ela era 

organizadora, o Balonismo, que acontecia uma quarta-feira depois, teve que 

trabalhar sábado e domingo, para suprir sua falta naquela semana, pois estava 

em Brasília trabalhando, representando o partido dela perante seus deputados. 

Disse que ele e alguns colegas vereadores tiveram dificuldades para obter 

emendas parlamentares em mandatos anteriores porque o prefeito não 

disponibilizava esse tratamento, revelou não ser recebido pelo prefeito na 

prefeitura municipal, foram várias reuniões marcadas com o prefeito, mas ele 

sempre achava uma desculpa de não comparecer. Questionou que talvez isso 

incomode algumas pessoas, a representatividade que a câmara de vereadores 

tem. Ele e o vereador Valmir conseguiram no ano anterior um consultório 

odontológico para o posto de saúde da comunidade na Roça da Estância que já 

está instalado. Quarenta mil reais é um valor que não tem tanta visibilidade, 

comparando com os demais colegas vereadores, mas é um começo, estão com 
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uma futura emenda parlamentar para uma retro escavadeira para AIRIM, 

provavelmente vai sair no começo do ano que vem, e o calçamento para a praça 

da comunidade do Alto Rio de Dentro, tudo isso porque foram atrás e pediram. 

Agradeceu de antemão o presidente da câmara de vereadores pela oportunidade 

de ir a Brasília. Provavelmente, se os planos da câmara estiverem certos em 

setembro eles irão de novo quatro ou cinco vereadores. Afirmou que se a RBS 

quiser colocar sua imagem de novo, por ganhar outro carro, não tem problema, 

mas divulguem os valores das diárias, ele é há seis anos e meio, vereador e tem 

nove mil e quatrocentos reais de diária. É muito fácil fazer uma matéria onde os 

vereadores recebem até duzentos mil de diárias por ano, mas colocar a imagem 

de alguém que teve a sorte de comprar uma rifa e ganhar é bem diferente. Os 

vereadores não têm necessidade de ir a Brasília roubar o dinheiro do povo, o 

dinheiro do povo foi roubado aqui, se tem que ir a Brasília para ressarcir dinheiro 

do asfalto do Costãozinho que foi roubado. O prefeito atual fez o que pode, 

vendeu bens da prefeitura para poder pagar, mas o prejuízo existe quatrocentos 

mil reais, não são dois mil e oitocentos de diária e despesas. Pediu desculpas ao 

sargento Leandro pelo desabafo em um momento tão especial, mas não poderia 

deixar de falar uma sessão após o acontecido. Desejou sucesso em seu 

descanso merecido de anos de batalha. Finalizou sua fala. Ordem do Dia: Nada 

consta. Comunicados: O diretor desta Casa convidou a todos para participarem 

da décima primeira Festa Municipal da Banana na comunidade de Rio de Dentro 

que acontecerá nos dias quatorze, quinze e dezesseis de junho. O Presidente 

convidou  para um jantar  dançante em Roça da Estância, dia vinte e cinco de 

maio, que está sendo organizado pelo Esporte Clube Cruzeiro desta mesma 

comunidade.Não havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

 

 


